

# 美国民众举行反战游行

## 抗议美“战争机器”拱火牟利



▲ 2月19日,在美国首都华盛顿,抗议者手举标语在林肯纪念堂前参加集会。



▲ 2月19日,在美国首都华盛顿,人们在林肯纪念堂前参加集会。

▶ 2月19日,在美国首都华盛顿,一名抗议者手举标语在林肯纪念堂前参加集会。



“不要更多战争！不要更多战争！不要更多战争！”美国上千名反战人士19日下午在位于首都华盛顿的林肯纪念堂前举行集会，齐声高喊。

组织者说，这可能是伊拉克战争以来美国最大反战示威，抗议者要求美国停止煽动俄乌冲突、促进双方和谈、解散北大西洋公约组织（北约）、削减美国军费等等。

新华社记者看到，许多抗议者手举标语牌和海报，上面写着“战争不是答案”“美国停止制造敌人、煽动冲突”“要谈判不要毁灭”等内容。一名少年在白色纸板上画出“死神”手握镰刀的图案并写道：“我希望活得足够长去读高中。”

乌克兰危机升级近一年以来，美西方不仅对俄罗斯实施严厉制裁，还一再突破“红线”，开始向乌克兰提供坦克、远程火箭弹等具有强大杀伤力的武器，变本加厉进行拱火，引发对更广泛冲突爆发的担忧。

住在华盛顿附近的抗议者莉迪娅在接受新华社记者采访时表示，她强烈反对美国和北约在俄乌冲突中的角色。“美国煽风点火有一段时间了。”莉迪娅说，“美国政府里有人想要看到北约同俄罗斯冲突。”

莉迪娅谈到前一段时间俄亥俄州运载有毒化学品列车脱轨事故，指出美国自身有很多问题需要解决，可美国却痴迷于战争和武器，这实在“令人憎恶”。

从纽约赶来的卡特·麦圭尔呼吁俄乌冲突结束，并要求美国不要无休止为战争“烧钱”。在麦圭尔看来，美国是俄

乌冲突推手，却通过“大规模宣传”塑造叙事，诱使许多人信以为真。西方掌控的单极世界十分“险恶”。

分析人士指出，美国好战成性，由军方、军火商及政客捆绑形成的“军工复合体”难辞其咎。早在1961年，美国前总统德怀特·艾森豪威尔曾就这一问题敲响警钟。然而，几十年以来，“军工复合体”非但未在美国受到合理制约，反而深度渗透到外交和国家安全决策中，推动美国军费节节攀升，军火商赚得盆满钵满。

美国反战人士和时政评论家吉米·多尔、美国前国会众议员图尔西·加巴德等各界人士参加19日集会并登台讲话。“你知道我们今天可以通过外交手段结束俄乌冲突吗？”多尔问，“但美国政客想要军火商赚钱，以换取源源不断的政治献金。”

多尔近期接受美国福克斯电视台专访时曾一针见血地指出，“军工复合体”“像薅羊毛一样从这个国家讹诈了数千亿乃至数万亿美元”，真正操控美国的是

不停运转的战争机器。

来自佛蒙特州的抗议者亚历克斯·肖尔茨-卡拉巴卡斯对记者说，美国并不需要这样一个“军工复合体”保护自身，美国的军事投入和延伸到他国边境的扩张正制造焦虑不安。得克萨斯州的抗议者埃里克·里夫斯对这一观点深以为然。他说，美国“军工复合体”已经“失控”，在“军工复合体”影响下，美国政府外交和国家安全决策不考虑人民意愿。

抗议者随后集体游行至白宫，他们沿途高喊“没有北约就没有战争”“炸毁管道是战争罪”等口号。美国资深调查记者西摩·赫什近期以知情人士为消息源，指认美国政府策划破坏“北溪”天然气管道。

抗议人士卡拉巴卡斯说，种种迹象和证据显示，美国是破坏“北溪”管道的罪魁祸首。“让人感到悲哀的是，欧洲国家没有就此指责美国。对于美国及北约的所作所为，我希望世界能得到正义。”

专家称

## 俄乌冲突及能源危机致德国损失逾千亿美元



这是2022年9月8日拍摄的德国柏林市郊的一座热电厂。(资料图)

德国权威经济研究机构德国经济研究所所长说，在俄乌冲突及其引发的能源危机中，德国经济损失已经达到1000亿欧元（约合1067亿美元）。

据俄罗斯卫星通讯社20日报道，德国经济研究所所长马塞尔·弗拉茨舍尔接受德国媒体采访时说：“乌克兰战事和与之相关的能源成本暴涨导致德国在2022年损失1000亿欧元，几乎相当于年生产总值的2.5%。”

弗拉茨舍尔说，相比其他欧洲国家，德国对俄罗斯能源的依赖度更高，能源密集型产业所占比重较高，“极度依赖（他国）出口和全球供应链”，因而在经济上受乌克兰危机影响较大。

他预计，如果能源危机持续，德国的损失可能在未来几年继续增加。

## 巴西圣保罗州暴雨成灾

### 至少36人死亡

巴西圣保罗州政府19日晚发布公告说，该州沿海地区近日因连续强降雨引发洪灾和山体滑坡，目前已造成至少36人死亡。

18日至22日为圣保罗州的狂欢节假期。受暴雨影响，该州多个沿海城市已暂停狂欢节庆祝活动，乌巴图巴、圣塞巴斯蒂昂、卡拉瓜塔图巴和贝尔蒂奥加等地宣布进入灾难状态。

圣塞巴斯蒂昂市市长费利佩·奥古斯托说，当地发生多起山体滑坡导致的房屋倒塌事故，多处道路出现塌方，救援人员无法抵达受灾现场。

圣保罗州州长塔西西奥·德弗雷塔斯表示，圣保罗州正与军方沟通，请求帮助救援人员前往受灾地区。

据巴西官方公告，巴西国家民防部门已向圣保罗州派出救援团队。巴西官员说，国防部已准备好启动后勤保障工作，支援救灾前线。

巴西气象部门19日发布高风险警告，预计圣保罗州19日和20日将遭遇连续强降雨，暴雨可能引发洪灾及山体滑坡。

■广告

## 好消息

大同机场将于2月17日引进东航过夜基地&新增大同至昆明往返航班，航班时刻为08:40出港，12:15到达昆明长水机场；14:15昆明出港，17:15到达大同。特价机票700元起，数量有限，先购先得。



关注大同云冈机场微信公众号，随时查询航班最新动态及特价机票信息。

大同机场=朔州往返直通车电话：18034988820

机场问询：5688112/5688114

投诉电话：18935251315

机场巴士电话：18735271158

货物运输电话：5688006, 5688130

## 希腊拟加长与土耳其“边境墙”

希腊民防部长帕纳约蒂斯·塞奥佐里卡科斯19日说，希腊打算把沿希腊与土耳其边界修建的防偷渡围栏延长35公里。

塞奥佐里卡科斯告诉希腊天空电视台，加长这一防偷渡围栏，预计耗资约1亿欧元，这笔费用将列入希腊财政预算。但他提醒，欧洲联盟国家“必须清楚”，这不仅是希腊与土耳其的边界，也是“欧盟与土耳其的边界”。

希腊政府先前要求欧盟拨款用于加长“边境墙”，却遭拒绝。塞奥佐里卡科斯说，希望至少有一些欧盟成员国愿意出点钱。

按照塞奥佐里卡科斯的说法，“边境墙”加长工程将在10个月内完工。

近年来，难民潮、偷渡潮成为欧盟国家面对的难题，希腊是中东、非洲难民和非法移民进入欧盟国家的主要门户之一。据德



2020年8月9日,在上土耳其边境,非法移民走向土耳其欧盟边界。(资料图)

新社报道，希腊近年来沿希土边界建起钢铁围栏，长37.5公里、高约5米，阻拦非法移民从土耳其涌入希腊继而进入欧盟其他国家。

官方数据显示，希腊边防人员去年在希土边界拦截非法移民25.6万人，逮捕偷渡蛇头上千人。本版文图据新华社